
PROVA N.2 

1. Il D.Lgs. n. 286/1999 fa obbligo alle pubbliche amministrazioni di dotarsi di strumenti adeguati ad ottimizzare, 

anche mediante tempestivi interventi di correzione, il rapporto tra costi e risultati. Ciò allo scopo di realizzare... 

a) il controllo di regolarità contabile 

b) la valutazione della dirigenza 

c) il controllo di gestione 

2. L’estratto che segue che è stato dato a un nuovo assunto dall’Azienda: 

 

             visto quanto indicato, quale tra le seguenti affermazioni è corretta? 

a) dopo 6 anni di lavoro il dipendente avrà diritto a quattro giorni di ferie aggiuntive 

b) dopo tre lustri di lavoro il dipendente avrà diritto a 30 giorni di ferie 

c) il dipendente ha sempre diritto agli stessi giorni di ferie indipendentemente dall’anzianità di servizio 

3. Contabilmente, gli accantonamenti eccedenti generano: 

a) sopravvenienze passive 

b) sopravvenienze attive 

c) ricavi sospesi 

4. Ai fini del TU in materia di Società in house, il "controllo analogo" 

a) ricorre in tutti i casi in cui si abbia la titolarità di rapporti comportanti la qualità di socio in società  

b) è la situazione in cui l'amministrazione esercita su una società un controllo analogo a quello esercitato sui 

propri servizi, esercitando un'influenza determinante sia sugli obiettivi strategici che sulle decisioni 

significative della società controllata 

c) ricorre in tutti i casi in cui si abbia la titolarità di strumenti finanziari che attribuiscono diritti amministrativi 

5. L'accesso civico: 

a) è garantito dalla determina dell'ANAC N.° 6 DEL 2015 

b) è contemplato nel D.lgs 33 del 14 marzo 2013 

c) è garantito dal D.lgs 31 del 14 marzo 2013  

6. Ai sensi dell'art. 57 del DPR 445/00, da quante cifre è composto il numero di protocollo? 

a) da sei cifre alfanumeriche  

b) da almeno sette cifre numeriche  

c) da sei cifre numeriche  

7. Ai sensi del Codice Civile, quale dei seguenti documenti non fa parte del Bilancio di un’Azienda?   

a) lo Stato Patrimoniale 

b) il Registro dei Costi 

c) la nota integrativa 

  



 

8. Gli appaltatori, prima dell’assegnazione, devono consegnare il DURC aggiornato, si vincolano a eseguire lavorazioni 

con propri dipendenti in regola, e a non assegnare lavorazioni a terzi, se non a subappaltatori autorizzati; si 

vincolano a rispettare i contratti di lavoro con i propri dipendenti e ad attestare il regolare pagamento dei salari a 

norma di contratto. Il DURC dovrà da essi essere prodotto altresì prima dei pagamenti 

a) Falso 

b) corretto 

c) il DURC deve essere prodotto dopo la liquidazione della fattura 

9. Quali fra le seguenti “classi” non è presente nello schema civilistico di stato patrimoniale 

a) crediti  

b) lavori in corso su ordinazione 

c) disponibilità liquide 

10. La retribuzione dovuta al verificarsi di determinati eventi, indipendentemente dalla prestazione lavorativa è: 

a) la Retribuzione differita 

b) la Retribuzione indiretta  

c) la Retribuzione diretta 

 

 

 

DOMANDE APERTE 

1. Il Consiglio di Amministrazione dell’Azienda ha deliberato la corresponsione una tantum di un premio incentivante 

di € 200/ciascuno al personale che ha effettuato lavoro straordinario in condizioni eccezionali. Si richiede la 

predisposizione di una lettera di comunicazione ai dipendenti interessati 

 

 

2. Si richiede la predisposizione di una lettera di sollecito alla ditta ABCD che risulta morosa da oltre 60 giorni nel 

pagamento della fattura 12/2021 ammontante ad € 1.500,00.  


